
 
 

     

 
 

Le regard des parents et grands-parents 

sur les risques liés à l’utilisation des piles 

boutons 

 Ifop pour Duracell 

 

FD/FL N° 116881 

Contacts Ifop :  

François Legrand, chargé d’études sénior 

Département Opinion et Stratégies d'Entreprise 

TEL : 01 45 84 14 44 

prenom.nom@ifop.com 

NOVEMBRE 2019 

 
 
 
 



Ifop pour Duracell 

Le regard des parents et grands-parents sur les risques liés à l’utilisation des piles boutons  
Novembre 2019 

Sommaire 
 
 
 
 
 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................ 1 

- 2 -  Les résultats de l'étude ................................................................................... 4 

Les principales causes d’accident domestique pour un enfant en bas âge ................................................................ 5 
Les principaux risques perçus pour un enfant en bas-âge.......................................................................................... 8 
La propension à considérer les piles au lithium comme présentant des risques spécifiques par rapport aux autres 
piles ........................................................................................................................................................................... 13 
Les deux principaux dangers perçus comme pouvant survenir auprès l’ingestion d’une pile bouton ..................... 15 
L’adoption de comportements de sécurité relatifs à l’utilisation des piles .............................................................. 19 
Les comportements perçus comme étant à adopter après l’ingestion par l’enfant d’une pile bouton ................... 26 
Le délai pour réagir en cas d’ingestion par l’enfant d’une pile bouton .................................................................... 30 
Le sentiment que la prévention faite par les pouvoirs publics est suffisante ou non .............................................. 32 

 



Ifop pour Duracell 

Le regard des parents et grands-parents sur les risques liés à l’utilisation des piles boutons  
Novembre 2019 

1 

- 1 - 
 

La méthodologie



Ifop pour Duracell 

Le regard des parents et grands-parents sur les risques liés à l’utilisation des piles boutons  
Novembre 2019 

2 

Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Duracell 

 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1001 parents et 

grands-parents ayant au moins un enfant ou petit-enfant âgé de 6 

ans ou moins représentatif de cette population.  

 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon de départ a été assurée par la 

méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne 

interrogée) après stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 19 au 25 novembre 2019. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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Les principales causes d’accident domestique pour un 
enfant en bas âge 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, parmi la liste suivante, quelles sont les deux principales 
causes d’accident domestique pour les enfants en bas âge en France ? 
En premier ? En second ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  
 

(%) (%) 

• L’ingestion de petits objets (billes, piles, bouchons etc.)  ..................  33  58  

• Les chutes  ...........................................................................................  25  46  

• Les brulures  ........................................................................................  13  27  

• La noyade  ...........................................................................................  11  21  

• Les intoxications (alimentaires, médicamenteuses…)  .......................  9  22  

• Les étouffements  ...............................................................................  7  17  

• Les électrocutions  ..............................................................................  1  3  

• Les coupures  ......................................................................................  1  5  

 TOTAL .................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les principales causes d’accident domestique pour un enfant en bas âge 

En premier 

 

 

L’ingestion  

de petits 
objets 
(billes, 

piles, bou-  

chons 
etc.)  

Les 
chutes  

 

 

 

 

 

Les  

brulures  

 

 

 

 

La 
noyade  

 

 

 

 

 

Les intoxi-  

cations (a-  

limentai-  

res, médi-  

camenteu-  

sesà)  

Les 
étouf-  

fements  

 

 

 

 

Les élec-  

trocutions  

 

 

 

 

Les  

coupures  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  25  13  11  9  7  1  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme  ..........................................................  34  23  14  9  9  8  2  1  
   Femme  ...........................................................  32  27  12  12  9  6  1  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans  27  27  9  10  8  13  4  2  
   18 à 24 ans  .....................................................  34  25  8  9  3  11  6  4  
   25 à 34 ans  .....................................................  26  27  9  10  9  14  4  1  
35 ans et plus  34  25  14  11  9  5  1  1  
   35 à 49 ans  .....................................................  27  28  15  10  10  8  1  1  
   50 à 64 ans  .....................................................  35  24  10  14  10  4  1  2  
   65 ans et plus  .................................................  39  23  17  9  8  4  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          
ACTIF  28  27  12  11  11  9  1  1  
PCS+  27  28  13  10  13  6  2  1  
   Travailleur indépendant (*)  ............................  24  38  8  6  16  8  -  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  .........................  29  20  16  12  12  5  4  2  
Profession intermédiaire  29  27  11  15  10  6  1  1  
PCS-  29  26  11  11  9  11  1  2  
   Employé  .........................................................  28  27  12  12  10  10  -  1  
   Ouvrier  ...........................................................  31  25  10  9  9  12  1  3  
INACTIF  38  23  14  10  7  5  2  1  
   Retraité  ..........................................................  41  23  15  10  7  4  -  -  
   Autre inactif ....................................................  30  26  12  9  7  7  6  3  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)          
   Vit en couple  ..................................................  31  26  13  11  9  8  1  1  
   Célibataire  ......................................................  39  25  12  11  8  2  2  1  
RAPPORT A L’ENFANT         
   Parent .............................................................  29  26  12  10  9  10  2  2  
   Grand-parent ..................................................  37  25  13  11  9  4  -  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE          
   Communes rurales  .........................................  34  31  7  10  9  6  1  2  
   Communes urbaines de province  ...................  32  25  13  11  9  7  2  1  
   Agglomération parisienne  ..............................  35  19  17  9  9  8  2  1  
REGION          
Région parisienne  36  19  19  9  7  7  2  1  
Province  32  27  11  11  10  7  1  1  
   Nord est ..........................................................  30  30  11  6  11  9  2  1  
   Nord ouest  .....................................................  30  28  12  12  9  6  1  2  
   Sud ouest ........................................................  31  25  10  13  7  9  4  1  
   Sud est  ............................................................  36  23  11  13  9  6  -  2  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT 
DES RISQUES  

        

   Oui  ..................................................................  33  24  13  11  9  7  2  1  
   Non .................................................................  28  29  12  9  10  7  1  4  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS          
Suffisante  30  26  12  8  10  8  4  2  
   Tout à fait suffisante  .......................................  20  28  11  10  11  12  6  2  
   Plutôt suffisante  .............................................  35  25  13  7  10  6  3  1  
Insuffisante  33  25  13  11  9  7  1  1  
   Plutôt insuffisante  ..........................................  32  26  14  13  7  6  1  1  
   Tout à fait insuffisante  ....................................  35  24  12  10  10  7  1  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principales causes d’accident domestique pour un enfant en bas âge 

Total des citations 

 

 

L’ingestion  

de petits 
objets 
(billes, 

piles, bou-  

chons 
etc.) 

Les 
chutes  

 

 

 

 

 

Les  

brulures  

 

 

 

 

Les intoxi-  

cations (a-  

limentai-  

res, médi-  

camenteu-  

sesà)  

La 
noyade  

 

 

 

 

 

Les 
étouf-  

fements  

 

 

 

 

Les  

coupures  

 

 

 

 

Les élec-  

trocutions  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  46  27  22  21  17  5  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme  ..........................................................  56  43  32  23  18  18  6  4  
   Femme  ...........................................................  59  49  24  21  23  17  4  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans  48  52  19  20  22  26  6  6  
   18 à 24 ans  .....................................................  49  43  20  16  28  31  7  6  
   25 à 34 ans  .....................................................  48  54  19  21  20  25  6  7  
35 ans et plus  61  45  30  23  21  15  5  3  
   35 à 49 ans  .....................................................  54  47  30  24  18  17  7  4  
   50 à 64 ans  .....................................................  62  45  24  23  25  14  4  2  
   65 ans et plus  .................................................  64  42  35  22  18  13  3  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          
ACTIF  54  47  26  24  22  18  6  4  
PCS+  56  49  25  27  17  15  5  6  
   Travailleur indépendant (*)  ............................  53  57  16  35  16  11  5  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  .........................  59  43  31  21  18  18  6  5  
Profession intermédiaire  55  47  28  22  26  17  2  3  
PCS-  52  46  25  23  22  19  8  4  
   Employé  .........................................................  54  46  25  22  23  20  7  3  
   Ouvrier  ...........................................................  51  45  25  24  21  19  10  5  
INACTIF  62  46  30  20  20  16  4  3  
   Retraité  ..........................................................  66  42  33  20  20  15  3  1  
   Autre inactif ....................................................  51  55  21  21  19  20  7  7  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)          
   Vit en couple  ..................................................  57  46  28  21  21  19  6  3  
   Célibataire  ......................................................  62  50  26  26  21  11  2  3  
RAPPORT A L’ENFANT         
   Parent .............................................................  53  49  26  21  20  20  6  5  
   Grand-parent ..................................................  63  43  29  23  22  14  4  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE          
   Communes rurales  .........................................  59  53  17  24  22  15  8  1  
   Communes urbaines de province  ...................  55  46  30  20  22  18  5  5  
   Agglomération parisienne  ..............................  65  40  30  25  17  17  3  3  
REGION          
Région parisienne  64  42  31  24  17  15  4  4  
Province  56  47  27  22  22  18  5  3  
   Nord est ..........................................................  55  44  25  25  21  21  5  3  
   Nord ouest  .....................................................  55  51  24  24  22  14  6  4  
   Sud ouest ........................................................  52  48  28  17  24  21  3  7  
   Sud est  ............................................................  59  45  30  18  22  17  6  2  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT 
DES RISQUES  

        

   Oui  ..................................................................  59  45  28  22  21  17  4  4  
   Non .................................................................  52  54  25  22  18  17  10  1  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS          
Suffisante  44  49  34  22  18  18  7  7  
   Tout à fait suffisante  .......................................  28  56  34  22  22  19  8  10  
   Plutôt suffisante  .............................................  53  45  34  22  16  18  6  6  
Insuffisante  61  46  26  22  21  17  5  3  
   Plutôt insuffisante  ..........................................  58  45  28  21  22  16  5  4  
   Tout à fait insuffisante  ....................................  63  46  24  23  21  18  4  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Duracell 

Le regard des parents et grands-parents sur les risques liés à l’utilisation des piles boutons  
Novembre 2019 

8 

Les principaux risques perçus pour un enfant en bas-âge 

 
 
 
 
 

Question : Voici différents risques de la vie courante auxquels sont exposés les 
enfants en bas-âge. Quels sont dans votre foyer les trois risques que 
vous jugez comme étant les plus dangereux pour votre enfant ou petit-
enfant ? En premier ? En deuxième ? En troisième ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  
 

(%) (%) 

• L’ingestion de petits objets (billes, piles, bouchons etc.)  ..................  40  71  

• Les brulures sur des plaques de cuisson, four et casseroles etc  ........  20  57  

• L’ingestion de produits nettoyants ménagers ou autres produits 
toxiques  ..............................................................................................  13  48  

• Le risque de noyade dans le bain  .......................................................  7  27  

• Le risque de coupure avec des couteaux et appareils tranchants  .....  5  35  

• La suffocation avec des sacs  ..............................................................  5  19  

• Le risque de défenestration  ...............................................................  4  13  

• L’ingestion de médicaments  ..............................................................  3  20  

• Un autre risque  ..................................................................................  3  8  

 TOTAL .................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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Les principaux risques perçus pour un enfant en bas-âge 

En premier 

 

 

L’ingestion de  

petits objets  

(billes, piles,  

bouchons 
etc.)  

Les brulures 
sur des 

plaques de 
cuisson, four 
et casseroles 

etc  

L’ingestion de  

produits 
nettoyants  

ménagers ou 
autres  

produits 
toxiques  

Le risque de 
noyade  

dans le bain  

 

 

Le risque de 
coupure avec 
des couteaux 
et appareils  

tranchants  

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  20  13  7  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  38  21  14  7  6  
   Femme  ....................................................................................  41  19  12  8  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  44  15  12  11  6  
   18 à 24 ans  ..............................................................................  44  12  15  10  2  
   25 à 34 ans  ..............................................................................  44  16  11  11  7  
35 ans et plus  39  21  13  6  5  
   35 à 49 ans  ..............................................................................  35  22  11  10  7  
   50 à 64 ans  ..............................................................................  39  21  17  6  3  
   65 ans et plus  ..........................................................................  41  21  11  3  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  39  18  13  10  5  
PCS+  41  15  16  6  3  
   Travailleur indépendant (*)  .....................................................  43  8  22  -  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................  40  19  12  10  5  
Profession intermédiaire  39  17  14  11  5  
PCS-  39  19  12  12  6  
   Employé  ..................................................................................  38  17  12  12  5  
   Ouvrier  ....................................................................................  41  22  11  11  6  
INACTIF  40  22  13  4  6  
   Retraité  ...................................................................................  42  21  12  3  6  
   Autre inactif .............................................................................  36  24  14  8  5  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)       
   Vit en couple  ...........................................................................  42  19  12  8  6  
   Célibataire  ...............................................................................  34  23  15  5  3  
RAPPORT A L’ENFANT      
   Parent ......................................................................................  40  21  12  10  5  
   Grand-parent ...........................................................................  40  19  14  4  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..................................................................  44  18  12  6  8  
   Communes urbaines de province  ............................................  37  22  14  8  5  
   Agglomération parisienne  .......................................................  44  15  10  6  4  
REGION       
Région parisienne  45  15  9  6  4  
Province  39  21  14  7  6  
   Nord est ...................................................................................  43  19  16  7  5  
   Nord ouest  ..............................................................................  35  22  12  9  8  
   Sud ouest .................................................................................  40  22  15  10  3  
   Sud est  .....................................................................................  37  21  14  6  6  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES       
   Oui  ...........................................................................................  41  19  13  8  5  
   Non ..........................................................................................  34  27  12  5  8  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS       
Suffisante  37  17  8  9  6  
   Tout à fait suffisante  ................................................................  32  13  8  14  9  
   Plutôt suffisante  ......................................................................  39  19  8  7  4  
Insuffisante  40  20  14  7  6  
   Plutôt insuffisante  ...................................................................  37  21  16  8  5  
   Tout à fait insuffisante  .............................................................  44  20  12  6  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principaux risques perçus pour un enfant en bas-âge 

En premier 

 

 

La suffocation 
avec  

des sacs  

Le risque de  

défenestration  

 

L’ ingestion de  

médicaments  

 

Un autre risque  

 

  
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  4  3  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 6  3  3  2  
   Femme  ....................................................................................................... 4  4  3  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  5  3  3  1  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 9  3  2  3  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 4  3  3  1  
35 ans et plus  5  4  4  3  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 4  6  4  1  
   50 à 64 ans  ................................................................................................. 5  3  3  3  
   65 ans et plus  ............................................................................................. 6  3  3  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  5  5  3  2  
PCS+  8  5  3  3  
   Travailleur indépendant (*)  ........................................................................ 11  6  5  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 6  4  2  2  
Profession intermédiaire  4  5  3  2  
PCS-  3  4  4  1  
   Employé  ..................................................................................................... 4  6  4  2  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 2  2  4  1  
INACTIF  5  3  3  4  
   Retraité  ...................................................................................................... 6  3  3  4  
   Autre inactif ................................................................................................ 4  2  4  3  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)      
   Vit en couple  .............................................................................................. 5  3  3  2  
   Célibataire  .................................................................................................. 4  6  6  4  
RAPPORT A L’ENFANT     
   Parent ......................................................................................................... 4  4  3  1  
   Grand-parent .............................................................................................. 6  3  4  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..................................................................................... 3  2  6  1  
   Communes urbaines de province  ............................................................... 5  4  2  3  
   Agglomération parisienne  .......................................................................... 8  6  4  3  
REGION      
Région parisienne  7  5  5  4  
Province  5  3  3  2  
   Nord est ...................................................................................................... 4  2  3  1  
   Nord ouest  ................................................................................................. 5  4  2  3  
   Sud ouest .................................................................................................... 3  3  4  -  
   Sud est  ........................................................................................................ 5  5  3  3  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES      
   Oui  .............................................................................................................. 5  4  3  2  
   Non ............................................................................................................. 4  4  3  3  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS      
Suffisante  10  4  5  4  
   Tout à fait suffisante  ................................................................................... 8  -  6  10  
   Plutôt suffisante  ......................................................................................... 11  6  4  2  
Insuffisante  4  4  3  2  
   Plutôt insuffisante  ...................................................................................... 4  3  3  3  
   Tout à fait insuffisante  ................................................................................ 4  4  3  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principaux risques perçus pour un enfant en bas-âge 

Total des citations 

 

 

L’ ingestion 
de  

petits objets  

(billes, piles,  

bouchons 
etc.)  

Les brulures 
sur des 

plaques de 
cuisson, four 
et casseroles 

etc  

L’ingestion de  

produits 
nettoyants  

ménagers ou 
autres  

produits 
toxiques  

Le risque de 
coupure avec 
des couteaux 
et appareils  

tranchants  

Le risque de 
noyade  

dans le bain  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  57  48  35  27  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  71  60  49  35  24  
   Femme  ....................................................................................  71  54  47  35  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  72  51  48  28  35  
   18 à 24 ans  ..............................................................................  75  50  44  25  36  
   25 à 34 ans  ..............................................................................  71  52  50  29  35  
35 ans et plus  71  58  48  37  24  
   35 à 49 ans  ..............................................................................  67  59  50  40  27  
   50 à 64 ans  ..............................................................................  71  64  48  28  28  
   65 ans et plus  ..........................................................................  74  53  46  43  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  69  56  50  32  31  
PCS+  70  50  46  31  28  
   Travailleur indépendant (*)  .....................................................  69  44  45  30  21  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................  71  54  47  32  32  
Profession intermédiaire  65  58  58  35  32  
PCS-  70  58  47  32  32  
   Employé  ..................................................................................  74  57  46  29  31  
   Ouvrier  ....................................................................................  66  59  49  35  33  
INACTIF  74  57  46  38  21  
   Retraité  ...................................................................................  77  55  45  39  19  
   Autre inactif .............................................................................  65  65  49  35  29  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)       
   Vit en couple  ...........................................................................  72  56  48  36  28  
   Célibataire  ...............................................................................  68  60  48  33  20  
RAPPORT A L’ENFANT      
   Parent ......................................................................................  70  56  49  33  32  
   Grand-parent ...........................................................................  73  57  47  37  21  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..................................................................  79  53  46  37  26  
   Communes urbaines de province  ............................................  68  59  49  35  28  
   Agglomération parisienne  .......................................................  73  51  47  33  22  
REGION       
Région parisienne  73  52  46  34  22  
Province  71  58  49  35  28  
   Nord est ...................................................................................  72  57  50  33  29  
   Nord ouest  ..............................................................................  72  54  45  41  31  
   Sud ouest .................................................................................  70  64  54  30  32  
   Sud est  .....................................................................................  68  60  49  34  22  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES       
   Oui  ...........................................................................................  73  56  48  35  27  
   Non ..........................................................................................  63  62  49  35  23  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS       
Suffisante  68  45  41  31  31  
   Tout à fait suffisante  ................................................................  66  39  39  31  34  
   Plutôt suffisante  ......................................................................  69  48  42  31  30  
Insuffisante  72  59  50  36  26  
   Plutôt insuffisante  ...................................................................  68  60  52  34  27  
   Tout à fait insuffisante  .............................................................  75  59  47  37  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principaux risques perçus pour un enfant en bas-âge 

Total des citations 

 

 

L’ ingestion de  

médicaments  

 

 

La suffocation 
avec  

des sacs  

Le risque de  

défenestration  

 

 

Un autre risque  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  19  13  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 20  23  12  6  
   Femme  ....................................................................................................... 20  16  15  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  20  19  16  9  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 20  23  11  16  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 21  17  17  8  
35 ans et plus  20  19  13  7  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 23  15  14  3  
   50 à 64 ans  ................................................................................................. 17  19  16  7  
   65 ans et plus  ............................................................................................. 20  23  9  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  21  18  15  6  
PCS+  27  19  16  7  
   Travailleur indépendant (*)  ........................................................................ 32  18  19  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 23  19  14  5  
Profession intermédiaire  15  17  18  2  
PCS-  21  18  13  7  
   Employé  ..................................................................................................... 22  17  13  7  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 20  19  13  7  
INACTIF  19  21  11  10  
   Retraité  ...................................................................................................... 19  23  9  10  
   Autre inactif ................................................................................................ 16  14  17  9  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)      
   Vit en couple  .............................................................................................. 19  19  12  8  
   Célibataire  .................................................................................................. 23  18  17  8  
RAPPORT A L’ENFANT     
   Parent ......................................................................................................... 21  16  15  7  
   Grand-parent .............................................................................................. 19  23  12  9  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..................................................................................... 24  16  11  6  
   Communes urbaines de province  ............................................................... 17  20  13  8  
   Agglomération parisienne  .......................................................................... 24  21  16  8  
REGION      
Région parisienne  24  21  14  9  
Province  19  19  13  7  
   Nord est ...................................................................................................... 21  21  12  5  
   Nord ouest  ................................................................................................. 19  14  14  8  
   Sud ouest .................................................................................................... 18  22  5  5  
   Sud est  ........................................................................................................ 17  20  16  10  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES      
   Oui  .............................................................................................................. 21  20  13  7  
   Non ............................................................................................................. 16  17  16  13  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS      
Suffisante  24  25  19  10  
   Tout à fait suffisante  ................................................................................... 24  13  21  18  
   Plutôt suffisante  ......................................................................................... 24  31  18  6  
Insuffisante  19  18  12  7  
   Plutôt insuffisante  ...................................................................................... 20  18  11  7  
   Tout à fait insuffisante  ................................................................................ 18  18  13  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à considérer les piles au lithium comme 
présentant des risques spécifiques par rapport aux autres 

piles 

 
 
 
 
 

Question : Les piles boutons au lithium sont des petites piles rondes et plates, 
utilisées dans de nombreux objets du quotidien (télécommande, jouet 
pour les enfants, pèse-personne, montre…). Diriez-vous que les piles 
boutons au lithium présentent des risques spécifiques pour les enfants 
par rapport aux autres types de piles (piles Alcaline, piles Saline) ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Oui, les piles boutons au lithium présentent plus de risques que les 
autres piles ..........................................................................................  83  

• Non, les piles boutons au lithium ne présentent pas plus de risques 
que les autres types de piles  ..............................................................  17  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La propension à considérer les piles au lithium comme présentant des risques 
spécifiques par rapport aux autres piles 

 

 

Oui, les piles boutons 
au lithium présentent 

plus  

de risques que les 
autres piles  

Non, les piles boutons 
au lithium ne 
présentent  

pas plus de risques que 
les autres types de piles   

(%) (%) 

ENSEMBLE  83  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  83  17  
   Femme  .........................................................................................................................................  84  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  79  21  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................................................  82  18  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................................................  78  22  
35 ans et plus  85  15  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................................................  80  20  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................................................  88  12  
   65 ans et plus  ...............................................................................................................................  85  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  83  17  
PCS+  86  14  
   Travailleur indépendant (*)  ..........................................................................................................  83  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  88  12  
Profession intermédiaire  80  20  
PCS-  82  18  
   Employé  .......................................................................................................................................  83  17  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  80  20  
INACTIF  84  16  
   Retraité  ........................................................................................................................................  86  14  
   Autre inactif ..................................................................................................................................  79  21  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)    
   Vit en couple  ................................................................................................................................  83  17  
   Célibataire  ....................................................................................................................................  83  17  
RAPPORT A L’ENFANT   
   Parent ...........................................................................................................................................  81  19  
   Grand-parent ................................................................................................................................  86  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  81  19  
   Communes urbaines de province  .................................................................................................  84  16  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  83  17  
REGION    
Région parisienne  84  16  
Province  83  17  
   Nord est ........................................................................................................................................  87  13  
   Nord ouest  ...................................................................................................................................  79  21  
   Sud ouest ......................................................................................................................................  84  16  
   Sud est  ..........................................................................................................................................  84  16  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES    
   Oui  ................................................................................................................................................  100  -  
   Non ...............................................................................................................................................  -  100  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS    
Suffisante  78  22  
   Tout à fait suffisante  .....................................................................................................................  80  20  
   Plutôt suffisante  ...........................................................................................................................  78  22  
Insuffisante  84  16  
   Plutôt insuffisante  ........................................................................................................................  83  17  
   Tout à fait insuffisante  ..................................................................................................................  85  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les deux principaux dangers perçus comme pouvant 
survenir auprès l’ingestion d’une pile bouton 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, quels sont les deux principaux dangers liés à l’ingestion 
d’une pile bouton au lithium par un enfant en bas âge ? En premier ? 
En deuxième ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  
 

(%) (%) 

• Une suffocation, c’est-à-dire une asphyxie due à l’obstruction des 
voies respiratoires  ..............................................................................  47  67  

• Un décès  .............................................................................................  16  37  

• Une perforation de l’œsophage  .........................................................  15  36  

• Des brulures  .......................................................................................  10  27  

• Des Maux de ventre  ...........................................................................  9  24  

• Rien de tout cela  ................................................................................  3  6  

 TOTAL .................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les deux principaux dangers perçus comme pouvant survenir auprès l’ingestion 
d’une pile bouton 

En premier 

 

 

Une 
suffocation,  

c’est-à-dire 
une 

asphyxie 
due à 

l’obstruction  

des voies 
respiratoires  

Un décès  

 

 

 

 

 

Une 
perforation  

de 
l’oesophage  

 

 

 

 

Des brulures  

 

 

 

 

 

Des Maux 
de  

ventre  

 

 

 

 

Rien de tout  

cela  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  16  15  10  9  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................... 43  15  13  13  12  4  

   Femme  ....................................................................... 51  16  17  8  6  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  48  23  13  8  6  2  

   18 à 24 ans  ................................................................. 40  30  16  6  4  4  

   25 à 34 ans  ................................................................. 50  22  12  8  7  1  

35 ans et plus  47  13  15  11  10  4  

   35 à 49 ans  ................................................................. 46  18  15  10  8  3  

   50 à 64 ans  ................................................................. 52  10  16  11  7  4  

   65 ans et plus  ............................................................. 43  13  15  12  13  4  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  46  17  17  9  8  3  

PCS+  37  19  19  11  9  5  

   Travailleur indépendant (*)  ........................................ 31  18  18  16  9  8  

   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 40  20  20  8  8  4  

Profession intermédiaire  43  19  23  9  5  1  

PCS-  51  15  13  9  10  2  

   Employé  ..................................................................... 53  13  15  10  7  2  

   Ouvrier  ....................................................................... 50  17  9  7  14  3  

INACTIF  49  14  13  11  9  4  

   Retraité  ...................................................................... 49  12  14  11  11  3  

   Autre inactif ................................................................ 48  21  9  13  3  6  

STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        

   Vit en couple  .............................................................. 48  16  14  9  9  4  

   Célibataire  .................................................................. 48  11  17  15  7  2  

RAPPORT A L’ENFANT       

   Parent ......................................................................... 44  20  16  10  8  2  

   Grand-parent .............................................................. 51  11  14  10  9  5  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ..................................................... 48  17  13  9  9  4  

   Communes urbaines de province  ............................... 46  16  16  12  7  3  

   Agglomération parisienne  .......................................... 51  11  13  8  13  4  

REGION        

Région parisienne  54  11  11  9  12  3  

Province  46  17  15  11  8  3  

   Nord est ...................................................................... 45  17  15  11  9  3  

   Nord ouest  ................................................................. 40  16  18  12  8  6  

   Sud ouest .................................................................... 56  14  14  7  9  -  

   Sud est  ........................................................................ 49  18  14  10  7  2  

CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES 
RISQUES  

      

   Oui  .............................................................................. 48  17  15  11  7  2  

   Non ............................................................................. 45  11  14  5  15  10  

PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS        

Suffisante  40  16  18  10  10  6  

   Tout à fait suffisante  ................................................... 38  19  15  9  12  7  

   Plutôt suffisante  ......................................................... 41  15  19  11  8  6  

Insuffisante  49  15  14  10  9  3  

   Plutôt insuffisante  ...................................................... 47  15  15  10  11  2  

   Tout à fait insuffisante  ................................................ 51  16  13  10  7  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les deux principaux dangers perçus comme pouvant survenir auprès l’ingestion 
d’une pile bouton 

Total des citations 

 

 

Une 
suffocation,  

c’est-à-dire 
une  

asphyxie 
due à  

l’obstruction  

des voies  

respiratoires  

Un décès  

 

 

 

 

 

Une 
perforation  

de 
l’oesophage  

 

 

 

 

Des brulures  

 

 

 

 

 

Des Maux 
de  

ventre  

 

 

 

 

Rien de tout  

cela  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  37  36  27  24  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................... 60  33  32  32  32  7  

   Femme  ....................................................................... 72  40  39  23  18  5  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  68  47  35  26  19  4  

   18 à 24 ans  ................................................................. 67  54  35  20  16  4  

   25 à 34 ans  ................................................................. 69  45  35  27  19  4  

35 ans et plus  66  34  36  28  26  6  

   35 à 49 ans  ................................................................. 65  40  37  24  27  4  

   50 à 64 ans  ................................................................. 66  35  36  28  23  8  

   65 ans et plus  ............................................................. 66  28  36  30  29  7  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  64  39  38  27  24  5  

PCS+  52  37  41  33  25  7  

   Travailleur indépendant (*)  ........................................ 49  32  40  39  26  8  

   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 54  40  42  28  25  7  

Profession intermédiaire  65  41  43  29  19  2  

PCS-  69  40  35  24  25  5  

   Employé  ..................................................................... 72  39  34  27  21  5  

   Ouvrier  ....................................................................... 65  41  36  21  30  4  

INACTIF  69  34  33  27  26  7  

   Retraité  ...................................................................... 70  28  33  29  29  7  

   Autre inactif ................................................................ 67  50  32  21  16  7  

STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        

   Vit en couple  .............................................................. 67  37  35  26  26  6  

   Célibataire  .................................................................. 65  37  38  32  20  6  

RAPPORT A L’ENFANT       

   Parent ......................................................................... 66  42  37  27  23  3  

   Grand-parent .............................................................. 67  32  34  28  26  8  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ..................................................... 69  37  31  27  25  7  

   Communes urbaines de province  ............................... 64  39  39  28  22  5  

   Agglomération parisienne  .......................................... 72  31  31  25  32  6  

REGION        

Région parisienne  73  31  29  26  31  6  

Province  65  38  38  27  23  6  

   Nord est ...................................................................... 63  39  38  31  23  4  

   Nord ouest  ................................................................. 61  38  37  28  23  8  

   Sud ouest .................................................................... 71  39  36  23  25  6  

   Sud est  ........................................................................ 69  38  38  26  22  5  

CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES 
RISQUES  

      

   Oui  .............................................................................. 68  38  37  28  22  4  

   Non ............................................................................. 60  30  29  22  35  15  

PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS        

Suffisante  59  34  37  28  28  8  

   Tout à fait suffisante  ................................................... 57  33  39  31  24  9  

   Plutôt suffisante  ......................................................... 60  34  36  27  29  8  

Insuffisante  68  38  36  27  24  5  

   Plutôt insuffisante  ...................................................... 67  35  37  30  25  4  

   Tout à fait insuffisante  ................................................ 70  40  34  25  22  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adoption de comportements de sécurité relatifs à 
l’utilisation des piles 

 
 
 
 
 

Question : Voici différents comportements relatifs à l’utilisation des piles boutons 
au lithium, pour chacun d’entre eux, veuillez indiquer si vous l’avez 
adopté ou non... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui  

Systémati-
quement  

Oui, mais 
pas  

Systémati-
quement  

Non  

 

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous rangez les piles neuves ou usagées 
dans des tiroirs ou endroits non accessibles 
pour vos enfants ou petits-enfants  ................  92  75  17  8  100  

• Vous vous en débarrassez aussitôt 
lorsqu’elles sont usagées (en les jetant à la 
poubelle ou au recyclage)  ..............................  91  70  21  9  100  

• Vous surveillez votre enfant lorsqu’il 
manipule un objet contenant des piles 
boutons au lithium (télécommande, jouet)  ...  87  52  35  13  100  

• Vous vérifiez régulièrement que les tiroirs de 
vos meubles contenant des piles boutons au 
lithium sont correctement fermés  .................  80  49  31  20  100  

• Vous rangez vos piles boutons au lithium 
dans des tiroirs ou meubles dotés d’une 
fermeture spécifique  ......................................  66  46  20  34  100  

• Vous renforcez la sécurité des fermoirs à pile 
bouton au lithium en ajoutant du ruban 
adhésif  ............................................................  46  25  21  54  100  
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L’adoption de comportements de sécurité relatifs à l’utilisation des piles 

Vous rangez les piles neuves ou usagées dans des tiroirs ou endroits non 
accessibles pour vos enfants ou petits-enfants 

 
TOTAL Oui  

 

Oui  

systématiquement  

Oui, mais pas  

systématiquement  

Non  

  
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  75  17  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................  90  74  16  10  
   Femme  ................................................................................................  94  77  17  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  88  76  12  12  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................  92  84  8  8  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................  87  74  13  13  
35 ans et plus  93  75  18  7  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................  89  66  23  11  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................  93  80  13  7  
   65 ans et plus  ......................................................................................  98  80  18  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  90  73  17  10  
PCS+  89  66  23  11  
   Travailleur indépendant (*)  .................................................................  87  61  26  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................  90  69  21  10  
Profession intermédiaire  92  73  19  8  
PCS-  90  76  14  10  
   Employé  ..............................................................................................  90  79  11  10  
   Ouvrier  ................................................................................................  89  72  17  11  
INACTIF  95  79  16  5  
   Retraité  ...............................................................................................  96  78  18  4  
   Autre inactif .........................................................................................  90  79  11  10  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)      
   Vit en couple  .......................................................................................  91  75  16  9  
   Célibataire  ...........................................................................................  96  78  18  4  
RAPPORT A L’ENFANT     
   Parent ..................................................................................................  90  73  17  10  
   Grand-parent .......................................................................................  94  78  16  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..............................................................................  91  75  16  9  
   Communes urbaines de province  ........................................................  92  77  15  8  
   Agglomération parisienne  ...................................................................  93  71  22  7  
REGION      
Région parisienne  94  72  22  6  
Province  92  77  15  8  
   Nord est ...............................................................................................  92  77  15  8  
   Nord ouest  ..........................................................................................  92  76  16  8  
   Sud ouest .............................................................................................  95  80  15  5  
   Sud est  .................................................................................................  90  75  15  10  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES      
   Oui  .......................................................................................................  93  76  17  7  
   Non ......................................................................................................  88  73  15  12  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS      
Suffisante  93  80  13  7  
   Tout à fait suffisante  ............................................................................  93  80  13  7  
   Plutôt suffisante  ..................................................................................  93  80  13  7  
Insuffisante  92  75  17  8  
   Plutôt insuffisante  ...............................................................................  92  74  18  8  
   Tout à fait insuffisante  .........................................................................  92  75  17  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adoption de comportements de sécurité relatifs à l’utilisation des piles 

Vous vous en débarrassez aussitôt lorsqu’elles sont usagées (en les jetant à la 
poubelle ou au recyclage) 

 
TOTAL Oui  

 

Oui  

systématiquement  

Oui, mais pas  

systématiquement  

Non  

  
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  70  21  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................  90  68  22  10  
   Femme  ................................................................................................  92  72  20  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  87  65  22  13  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................  97  74  23  3  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................  85  63  22  15  
35 ans et plus  92  72  20  8  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................  87  62  25  13  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................  95  77  18  5  
   65 ans et plus  ......................................................................................  94  74  20  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  90  66  24  10  
PCS+  86  56  30  14  
   Travailleur indépendant (*)  .................................................................  89  54  35  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................  84  58  26  16  
Profession intermédiaire  91  69  22  9  
PCS-  91  69  22  9  
   Employé  ..............................................................................................  93  73  20  7  
   Ouvrier  ................................................................................................  88  63  25  12  
INACTIF  93  75  18  7  
   Retraité  ...............................................................................................  95  77  18  5  
   Autre inactif .........................................................................................  85  69  16  15  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)      
   Vit en couple  .......................................................................................  91  70  21  9  
   Célibataire  ...........................................................................................  93  74  19  7  
RAPPORT A L’ENFANT     
   Parent ..................................................................................................  89  66  23  11  
   Grand-parent .......................................................................................  94  75  19  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..............................................................................  88  69  19  12  
   Communes urbaines de province  ........................................................  92  72  20  8  
   Agglomération parisienne  ...................................................................  93  68  25  7  
REGION      
Région parisienne  94  71  23  6  
Province  90  70  20  10  
   Nord est ...............................................................................................  93  73  20  7  
   Nord ouest  ..........................................................................................  87  67  20  13  
   Sud ouest .............................................................................................  89  64  25  11  
   Sud est  .................................................................................................  93  74  19  7  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES      
   Oui  .......................................................................................................  93  72  21  7  
   Non ......................................................................................................  83  65  18  17  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS      
Suffisante  93  72  21  7  
   Tout à fait suffisante  ............................................................................  88  68  20  12  
   Plutôt suffisante  ..................................................................................  95  74  21  5  
Insuffisante  91  70  21  9  
   Plutôt insuffisante  ...............................................................................  92  70  22  8  
   Tout à fait insuffisante  .........................................................................  90  70  20  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adoption de comportements de sécurité relatifs à l’utilisation des piles 

Vous surveillez votre enfant lorsqu’il manipule un objet contenant des piles 
boutons au lithium (télécommande, jouet) 

 
TOTAL Oui  

 

Oui  

systématiquement  

Oui, mais pas  

systématiquement  

Non  

  
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  87  52  35  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................  84  50  34  16  
   Femme  ................................................................................................  90  54  36  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  87  47  40  13  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................  94  57  37  6  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................  85  45  40  15  
35 ans et plus  88  54  34  12  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................  82  49  33  18  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................  89  58  31  11  
   65 ans et plus  ......................................................................................  90  54  36  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  85  51  34  15  
PCS+  84  46  38  16  
   Travailleur indépendant (*)  .................................................................  87  47  40  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................  82  45  37  18  
Profession intermédiaire  83  48  35  17  
PCS-  86  55  31  14  
   Employé  ..............................................................................................  88  54  34  12  
   Ouvrier  ................................................................................................  84  56  28  16  
INACTIF  90  54  36  10  
   Retraité  ...............................................................................................  90  55  35  10  
   Autre inactif .........................................................................................  90  50  40  10  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)      
   Vit en couple  .......................................................................................  86  52  34  14  
   Célibataire  ...........................................................................................  92  56  36  8  
RAPPORT A L’ENFANT     
   Parent ..................................................................................................  85  50  35  15  
   Grand-parent .......................................................................................  90  55  35  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..............................................................................  88  48  40  12  
   Communes urbaines de province  ........................................................  87  56  31  13  
   Agglomération parisienne  ...................................................................  88  47  41  12  
REGION      
Région parisienne  89  46  43  11  
Province  87  54  33  13  
   Nord est ...............................................................................................  89  57  32  11  
   Nord ouest  ..........................................................................................  88  53  35  12  
   Sud ouest .............................................................................................  86  52  34  14  
   Sud est  .................................................................................................  84  53  31  16  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES      
   Oui  .......................................................................................................  89  54  35  11  
   Non ......................................................................................................  78  45  33  22  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS      
Suffisante  90  59  31  10  
   Tout à fait suffisante  ............................................................................  94  68  26  6  
   Plutôt suffisante  ..................................................................................  89  54  35  11  
Insuffisante  87  51  36  13  
   Plutôt insuffisante  ...............................................................................  91  56  35  9  
   Tout à fait insuffisante  .........................................................................  83  47  36  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adoption de comportements de sécurité relatifs à l’utilisation des piles 

Vous vérifiez régulièrement que les tiroirs de vos meubles contenant des piles 
boutons au lithium sont correctement fermés 

 
TOTAL Oui  

 

Oui  

systématiquement  

Oui, mais pas  

systématiquement  

Non  

  
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  49  31  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................  78  43  35  22  
   Femme  ................................................................................................  81  54  27  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  78  50  28  22  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................  90  62  28  10  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................  74  46  28  26  
35 ans et plus  81  49  32  19  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................  77  43  34  23  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................  85  54  31  15  
   65 ans et plus  ......................................................................................  79  48  31  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  79  47  32  21  
PCS+  80  47  33  20  
   Travailleur indépendant (*)  .................................................................  86  40  46  14  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................  76  51  25  24  
Profession intermédiaire  74  42  32  26  
PCS-  80  50  30  20  
   Employé  ..............................................................................................  80  52  28  20  
   Ouvrier  ................................................................................................  80  46  34  20  
INACTIF  81  51  30  19  
   Retraité  ...............................................................................................  80  47  33  20  
   Autre inactif .........................................................................................  86  63  23  14  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)      
   Vit en couple  .......................................................................................  78  47  31  22  
   Célibataire  ...........................................................................................  86  56  30  14  
RAPPORT A L’ENFANT     
   Parent ..................................................................................................  78  47  31  22  
   Grand-parent .......................................................................................  82  51  31  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..............................................................................  78  48  30  22  
   Communes urbaines de province  ........................................................  81  52  29  19  
   Agglomération parisienne  ...................................................................  77  39  38  23  
REGION      
Région parisienne  77  40  37  23  
Province  81  51  30  19  
   Nord est ...............................................................................................  82  47  35  18  
   Nord ouest  ..........................................................................................  80  53  27  20  
   Sud ouest .............................................................................................  84  54  30  16  
   Sud est  .................................................................................................  78  51  27  22  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES      
   Oui  .......................................................................................................  82  49  33  18  
   Non ......................................................................................................  70  47  23  30  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS      
Suffisante  87  56  31  13  
   Tout à fait suffisante  ............................................................................  85  59  26  15  
   Plutôt suffisante  ..................................................................................  88  54  34  12  
Insuffisante  78  47  31  22  
   Plutôt insuffisante  ...............................................................................  84  46  38  16  
   Tout à fait insuffisante  .........................................................................  74  49  25  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adoption de comportements de sécurité relatifs à l’utilisation des piles 

Vous rangez vos piles boutons au lithium dans des tiroirs ou meubles dotés d’une 
fermeture spécifique 

 
TOTAL Oui  

 

Oui  

systématiquement  

Oui, mais pas  

systématiquement  

Non  

  
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  46  20  34  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................  64  44  20  36  
   Femme  ................................................................................................  68  48  20  32  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  63  45  18  37  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................  76  43  33  24  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................  59  46  13  41  
35 ans et plus  67  47  20  33  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................  66  43  23  34  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................  70  51  19  30  
   65 ans et plus  ......................................................................................  65  45  20  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  64  45  19  36  
PCS+  63  38  25  37  
   Travailleur indépendant (*)  .................................................................  66  33  33  34  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................  60  41  19  40  
Profession intermédiaire  54  41  13  46  
PCS-  70  51  19  30  
   Employé  ..............................................................................................  68  51  17  32  
   Ouvrier  ................................................................................................  72  50  22  28  
INACTIF  68  47  21  32  
   Retraité  ...............................................................................................  66  46  20  34  
   Autre inactif .........................................................................................  74  50  24  26  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)      
   Vit en couple  .......................................................................................  65  46  19  35  
   Célibataire  ...........................................................................................  71  50  21  29  
RAPPORT A L’ENFANT     
   Parent ..................................................................................................  66  45  21  34  
   Grand-parent .......................................................................................  66  48  18  34  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..............................................................................  64  47  17  36  
   Communes urbaines de province  ........................................................  66  48  18  34  
   Agglomération parisienne  ...................................................................  66  37  29  34  
REGION      
Région parisienne  65  39  26  35  
Province  66  48  18  34  
   Nord est ...............................................................................................  68  53  15  32  
   Nord ouest  ..........................................................................................  69  49  20  31  
   Sud ouest .............................................................................................  68  53  15  32  
   Sud est  .................................................................................................  61  41  20  39  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES      
   Oui  .......................................................................................................  66  46  20  34  
   Non ......................................................................................................  65  45  20  35  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS      
Suffisante  82  60  22  18  
   Tout à fait suffisante  ............................................................................  82  58  24  18  
   Plutôt suffisante  ..................................................................................  82  61  21  18  
Insuffisante  62  43  19  38  
   Plutôt insuffisante  ...............................................................................  69  46  23  31  
   Tout à fait insuffisante  .........................................................................  57  41  16  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Duracell 

Le regard des parents et grands-parents sur les risques liés à l’utilisation des piles boutons  
Novembre 2019 

25 

L’adoption de comportements de sécurité relatifs à l’utilisation des piles 

Vous renforcez la sécurité des fermoirs à pile bouton au lithium en ajoutant du 
ruban adhésif 

 
TOTAL Oui  

 

Oui  

systématiquement  

Oui, mais pas  

systématiquement  

Non  

  
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  25  21  54  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................  46  25  21  54  
   Femme  ................................................................................................  45  25  20  55  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  44  29  15  56  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................  56  39  17  44  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................  41  26  15  59  
35 ans et plus  46  24  22  54  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................  44  23  21  56  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................  51  28  23  49  
   65 ans et plus  ......................................................................................  44  22  22  56  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  45  26  19  55  
PCS+  47  25  22  53  
   Travailleur indépendant (*)  .................................................................  58  22  36  42  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................  40  27  13  60  
Profession intermédiaire  36  22  14  64  
PCS-  49  29  20  51  
   Employé  ..............................................................................................  46  30  16  54  
   Ouvrier  ................................................................................................  52  27  25  48  
INACTIF  47  24  23  53  
   Retraité  ...............................................................................................  43  21  22  57  
   Autre inactif .........................................................................................  57  32  25  43  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)      
   Vit en couple  .......................................................................................  44  25  19  56  
   Célibataire  ...........................................................................................  53  27  26  47  
RAPPORT A L’ENFANT     
   Parent ..................................................................................................  47  27  20  53  
   Grand-parent .......................................................................................  45  23  22  55  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..............................................................................  41  24  17  59  
   Communes urbaines de province  ........................................................  47  27  20  53  
   Agglomération parisienne  ...................................................................  48  21  27  52  
REGION      
Région parisienne  49  19  30  51  
Province  46  27  19  54  
   Nord est ...............................................................................................  51  35  16  49  
   Nord ouest  ..........................................................................................  44  27  17  56  
   Sud ouest .............................................................................................  45  25  20  55  
   Sud est  .................................................................................................  42  20  22  58  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES      
   Oui  .......................................................................................................  48  26  22  52  
   Non ......................................................................................................  38  21  17  62  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS      
Suffisante  63  36  27  37  
   Tout à fait suffisante  ............................................................................  67  45  22  33  
   Plutôt suffisante  ..................................................................................  60  31  29  40  
Insuffisante  42  23  19  58  
   Plutôt insuffisante  ...............................................................................  47  26  21  53  
   Tout à fait insuffisante  .........................................................................  38  20  18  62  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les comportements perçus comme étant à adopter après 
l’ingestion par l’enfant d’une pile bouton 

 
 
 
 
 

Question : D’après-vous, quel sont les deux comportements à adopter en priorité 
en cas d’ingestion par votre enfant ou petit-enfant d’une pile bouton 
au lithium ? En premier ? En second ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  
 

(%) (%) 

• Appeler les secours (pompier ou SAMU)  ...........................................  36  70  

• Faire régurgiter l’enfant en utilisant une manoeuvre d’expulsion  ....  26  43  

• Vous rendre directement avec votre enfant ou petit-enfant aux 
urgences  .............................................................................................  24  51  

• Contacter un centre anti-poison  ........................................................  11  28  

• Patienter en attendant que l’enfant évacue ’naturellement’ par ses 
selles (en allant aux toilettes) la pile  ..................................................  3  6  

• Aucun autre comportement  ..............................................................  -  3  

 TOTAL .................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les comportements perçus comme étant à adopter après l’ingestion par l’enfant 
d’une pile bouton 

En premier 

 

 

Appeler les 
secours  

(pompier ou 
SAMU)  

 

 

 

 

Faire 
régurgiter  

l’enfant en  

utilisant une  

manoeuvre  

d’expulsion  

 

Vous rendre  

directement 
avec  

votre enfant 
ou  

petit-enfant 
aux  

urgences  

 

Contacter un 
centre  

anti-poison  

 

 

 

 

Patienter en 
attendant que 

l’enfant 
évacue 

’naturelle- 
ment’ par ses 

selles (en 
allant aux 

toilettes) la 
pile   

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  26  24  11  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme  ...................................................................................  33  28  25  10  4  

   Femme  ....................................................................................  40  24  22  11  3  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 35 ans  37  26  24  9  4  

   18 à 24 ans  ..............................................................................  40  19  27  10  4  

   25 à 34 ans  ..............................................................................  37  28  22  9  4  

35 ans et plus  36  26  24  11  3  

   35 à 49 ans  ..............................................................................  37  25  24  12  2  

   50 à 64 ans  ..............................................................................  38  24  25  11  2  

   65 ans et plus  ..........................................................................  35  28  23  10  4  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

ACTIF  36  25  26  10  3  

PCS+  34  29  24  7  6  

   Travailleur indépendant (*)  .....................................................  16  33  38  5  8  

   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................  46  26  14  9  5  

Profession intermédiaire  37  27  27  8  1  

PCS-  37  23  25  12  3  

   Employé  ..................................................................................  36  26  24  12  2  

   Ouvrier  ....................................................................................  38  19  27  12  4  

INACTIF  38  26  22  11  3  

   Retraité  ...................................................................................  33  30  23  11  3  

   Autre inactif .............................................................................  50  17  18  13  2  

STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)       

   Vit en couple  ...........................................................................  37  26  23  11  3  

   Célibataire  ...............................................................................  35  25  28  10  2  

RAPPORT A L’ENFANT      

   Parent ......................................................................................  38  24  25  10  3  

   Grand-parent ...........................................................................  35  27  23  11  4  

TAILLE D’UNITE URBAINE       

   Communes rurales  ..................................................................  41  25  20  12  2  

   Communes urbaines de province  ............................................  36  25  25  11  3  

   Agglomération parisienne  .......................................................  34  32  22  7  5  

REGION       

Région parisienne  33  33  21  8  5  

Province  38  24  24  11  3  

   Nord est ...................................................................................  35  24  27  13  1  

   Nord ouest  ..............................................................................  38  24  22  12  4  

   Sud ouest .................................................................................  39  29  21  10  1  

   Sud est  .....................................................................................  39  23  25  9  4  

CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES       

   Oui  ...........................................................................................  38  26  23  11  2  

   Non ..........................................................................................  31  27  26  9  7  

PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS       

Suffisante  31  25  27  9  8  

   Tout à fait suffisante  ................................................................  24  24  23  16  13  

   Plutôt suffisante  ......................................................................  36  26  28  5  5  

Insuffisante  38  26  23  11  2  

   Plutôt insuffisante  ...................................................................  37  28  21  13  1  

   Tout à fait insuffisante  .............................................................  38  24  25  10  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les comportements perçus comme étant à adopter après l’ingestion par l’enfant 

d’une pile bouton 

Total des citations 

 

 

Appeler les 
secours (pompier  

ou SAMU)  

 

 

Vous rendre 
directement avec  

votre enfant ou 
petit-enfant  

aux urgences  

Faire régurgiter 
l’enfant en  

utilisant une 
manoeuvre  

d’expulsion   
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  51  43  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  66  52  45  
   Femme  .......................................................................................................................  73  49  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  74  46  43  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  69  41  38  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  75  48  45  
35 ans et plus  69  52  43  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  69  51  42  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  69  50  43  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  67  55  43  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  71  50  43  
PCS+  62  54  42  
   Travailleur indépendant (*)  ........................................................................................  52  61  45  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  69  49  41  
Profession intermédiaire  76  48  47  
PCS-  72  49  42  
   Employé  .....................................................................................................................  71  52  45  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  74  47  39  
INACTIF  69  51  42  
   Retraité  ......................................................................................................................  67  55  44  
   Autre inactif ................................................................................................................  72  42  37  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)     
   Vit en couple  ..............................................................................................................  71  49  42  
   Célibataire  ..................................................................................................................  69  55  46  
RAPPORT A L’ENFANT    
   Parent .........................................................................................................................  71  49  44  
   Grand-parent ..............................................................................................................  68  53  42  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  75  48  41  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  67  51  43  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  71  53  44  
REGION     
Région parisienne  71  52  46  
Province  69  50  42  
   Nord est ......................................................................................................................  68  54  42  
   Nord ouest  .................................................................................................................  72  46  42  
   Sud ouest ....................................................................................................................  64  49  45  
   Sud est  ........................................................................................................................  70  52  41  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES     
   Oui  ..............................................................................................................................  71  51  43  
   Non .............................................................................................................................  63  50  40  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS     
Suffisante  64  50  39  
   Tout à fait suffisante  ...................................................................................................  59  43  30  
   Plutôt suffisante  .........................................................................................................  67  54  44  
Insuffisante  71  51  44  
   Plutôt insuffisante  ......................................................................................................  75  49  42  
   Tout à fait insuffisante  ................................................................................................  68  52  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les comportements perçus comme étant à adopter après l’ingestion par l’enfant 
d’une pile bouton 

Total des citations 

 

 

Contacter un 
centre  

anti-poison  

 

 

Patienter en 
attendant que 
l’enfant évacue 

’naturelle- ment’ 
par ses selles (en 

allant aux 
toilettes) la pile 

Aucun autre 
comportement  

 

 

 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  6  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  28  5  3  
   Femme  .......................................................................................................................  27  6  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  26  7  3  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  40  7  5  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  22  7  3  
35 ans et plus  28  5  3  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  31  4  2  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  30  5  3  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  25  6  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  27  6  3  
PCS+  26  12  3  
   Travailleur indépendant (*)  ........................................................................................  21  16  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  30  10  2  
Profession intermédiaire  24  4  1  
PCS-  28  5  3  
   Employé  .....................................................................................................................  26  4  2  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  31  6  4  
INACTIF  29  5  4  
   Retraité  ......................................................................................................................  25  5  3  
   Autre inactif ................................................................................................................  39  3  6  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)     
   Vit en couple  ..............................................................................................................  29  6  3  
   Célibataire  ..................................................................................................................  24  4  3  
RAPPORT A L’ENFANT    
   Parent .........................................................................................................................  28  6  3  
   Grand-parent ..............................................................................................................  28  6  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  30  3  3  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  28  6  4  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  23  8  1  
REGION     
Région parisienne  23  7  1  
Province  29  5  4  
   Nord est ......................................................................................................................  31  4  2  
   Nord ouest  .................................................................................................................  27  7  6  
   Sud ouest ....................................................................................................................  33  4  4  
   Sud est  ........................................................................................................................  27  6  4  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES     
   Oui  ..............................................................................................................................  28  4  3  
   Non .............................................................................................................................  28  12  6  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS     
Suffisante  30  13  4  
   Tout à fait suffisante  ...................................................................................................  42  19  7  
   Plutôt suffisante  .........................................................................................................  23  9  2  
Insuffisante  27  4  3  
   Plutôt insuffisante  ......................................................................................................  28  3  3  
   Tout à fait insuffisante  ................................................................................................  27  5  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le délai pour réagir en cas d’ingestion par l’enfant d’une 
pile bouton 

 
 
 
 
 

Question : Savez-vous en combien de temps il faut réagir en cas d’ingestion par 
votre enfant ou petit-enfant d’une pile bouton au lithium ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Moins de 20 minutes  ..........................................................................  70  

• Entre 20 et 60 minutes  .......................................................................  24  

• Entre une heure et deux heures  .........................................................  4  

• Plus de deux heures  ............................................................................  2  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le délai pour réagir en cas d’ingestion par l’enfant d’une pile bouton 

 

 

Moins de 20  

minutes  

Entre 20 et 
60  

minutes  

Entre une 
heure  

et deux 
heures  

Plus de deux  

heures  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  24  4  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 66  27  5  2  
   Femme  ....................................................................................................... 73  22  3  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  76  19  3  2  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 89  9  1  1  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 73  22  3  2  
35 ans et plus  67  26  5  2  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 75  21  4  -  
   50 à 64 ans  ................................................................................................. 69  26  3  2  
   65 ans et plus  ............................................................................................. 62  29  7  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  71  23  4  2  
PCS+  68  24  5  3  
   Travailleur indépendant (*)  ........................................................................ 64  31  -  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 71  19  8  2  
Profession intermédiaire  66  31  2  1  
PCS-  75  20  4  1  
   Employé  ..................................................................................................... 74  21  4  1  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 76  18  4  2  
INACTIF  67  26  5  2  
   Retraité  ...................................................................................................... 64  27  6  3  
   Autre inactif ................................................................................................ 78  20  2  -  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)      
   Vit en couple  .............................................................................................. 70  24  4  2  
   Célibataire  .................................................................................................. 68  26  5  1  
RAPPORT A L’ENFANT     
   Parent ......................................................................................................... 76  20  3  1  
   Grand-parent .............................................................................................. 63  28  6  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..................................................................................... 69  25  5  1  
   Communes urbaines de province  ............................................................... 71  23  4  2  
   Agglomération parisienne  .......................................................................... 65  28  4  3  
REGION      
Région parisienne  65  29  4  2  
Province  71  23  4  2  
   Nord est ...................................................................................................... 71  23  5  1  
   Nord ouest  ................................................................................................. 74  19  4  3  
   Sud ouest .................................................................................................... 64  29  7  -  
   Sud est  ........................................................................................................ 69  26  3  2  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES RISQUES      
   Oui  .............................................................................................................. 71  24  4  1  
   Non ............................................................................................................. 62  28  5  5  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS      
Suffisante  72  23  4  1  
   Tout à fait suffisante  ................................................................................... 73  19  4  4  
   Plutôt suffisante  ......................................................................................... 71  25  4  -  
Insuffisante  69  25  4  2  
   Plutôt insuffisante  ...................................................................................... 69  27  3  1  
   Tout à fait insuffisante  ................................................................................ 69  23  5  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment que la prévention faite par les pouvoirs 
publics est suffisante ou non 

 
 
 
 
 

Question : Chaque année en France, plus de 1200 cas d’hospitalisation sont dues 
à l’ingestion de pile boutons au lithium. Diriez-vous que la prévention 
faite par les pouvoirs publics, les associations et les fabricants de piles 
autour de la dangerosité pour les enfants des piles boutons au lithium 
est... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Suffisante  19  

• Tout à fait suffisante  ...........................................................................  7  

• Plutôt suffisante ..................................................................................  12  

TOTAL Insuffisante  81  

• Plutôt insuffisante ...............................................................................  38  

• Tout à fait insuffisante  ........................................................................  43  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le sentiment que la prévention faite par les pouvoirs publics est suffisante ou non 

 

 

TOTAL  

Suffisante  

Tout à fait  

suffisante  

Plutôt  

suffisante  

TOTAL  

Insuffisante  

Plutôt  

insuffisante  

Tout à fait  

insuffisante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  7  12  81  38  43  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 22  6  16  78  40  38  
   Femme  ....................................................................... 16  7  9  84  37  47  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  20  8  12  80  38  42  
   18 à 24 ans  ................................................................. 31  12  19  69  29  40  
   25 à 34 ans  ................................................................. 18  7  11  82  40  42  
35 ans et plus  18  6  12  82  38  44  
   35 à 49 ans  ................................................................. 19  7  12  81  38  43  
   50 à 64 ans  ................................................................. 20  7  13  80  37  43  
   65 ans et plus  ............................................................. 16  5  11  84  39  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  20  8  12  80  38  42  
PCS+  26  14  12  74  30  44  
   Travailleur indépendant (*)  ........................................ 35  21  14  65  26  39  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 21  10  11  79  33  46  
Profession intermédiaire  13  3  10  87  40  47  
PCS-  21  8  13  79  40  39  
   Employé  ..................................................................... 21  9  12  79  38  41  
   Ouvrier  ....................................................................... 20  7  13  80  43  37  
INACTIF  17  5  12  83  38  45  
   Retraité  ...................................................................... 17  5  12  83  38  45  
   Autre inactif ................................................................ 16  3  13  84  38  46  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Vit en couple  .............................................................. 19  6  13  81  38  43  
   Célibataire  .................................................................. 16  7  9  84  37  47  
RAPPORT A L’ENFANT       
   Parent ......................................................................... 18  7  11  82  39  43  
   Grand-parent .............................................................. 19  6  13  81  37  44  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 19  6  13  81  37  44  
   Communes urbaines de province  ............................... 19  7  12  81  37  44  
   Agglomération parisienne  .......................................... 17  5  12  83  41  42  
REGION        
Région parisienne  16  6  10  84  41  43  
Province  20  7  13  80  37  43  
   Nord est ...................................................................... 22  9  13  78  39  39  
   Nord ouest  ................................................................. 19  6  13  81  37  44  
   Sud ouest .................................................................... 14  3  11  86  38  48  
   Sud est  ........................................................................ 19  7  12  81  36  45  
CONSIDERE LES PILES AU LITHIUM COMME PRESENTANT DES 
RISQUES  

      

   Oui  .............................................................................. 17  6  11  83  38  45  
   Non ............................................................................. 24  8  16  76  38  38  
PREVENTION FAITE PAR LES POUVOIRS PUBLICS        
Suffisante  100  35  65  -  -  -  
   Tout à fait suffisante  ................................................... 100  100  -  -  -  -  
   Plutôt suffisante  ......................................................... 100  -  100  -  -  -  
Insuffisante  -  -  -  100  47  53  
   Plutôt insuffisante  ...................................................... -  -  -  100  100  -  
   Tout à fait insuffisante  ................................................ -  -  -  100  -  100  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


